TTY/Fysiikan laitos :
FYS-1101 Insinoorifysiikka II, avoin
Tentti, 5.2.2013

Tehtdvdpaperin kdcntopuolella on kaavoja. Muita kaavakokoelmia ei saa kayttad.
Funktiolaskin sallittu, graafinen tai ohjelmoitava ei.

1. Johdepallossa, jonka s#de on 0.7 ¢m, on varaus —2.2 HC . Laske Gaussin lakia kiyttien
sahkokentén arvo etéisyydelld 1.2 cm pallon keskipisteest.

2. Kiertokddmimittarin kddmin resistanssi on 25.0 Q ja tdysi ndyttima saadaan 500 pd virralla.
Mittarista ja yhdesti vastuksesta rakennetaan jannitemittari, jonka tdysi ndyttdimé on 500 mV .
Osoita piirustuksella, miten vastus pit4d kytked mittariin ja laske tarvittavan vastuksen resistanssi.

3. Kuvan tanko on vaakasuorassa magneettikentéssi
kohtisuorassa kentti# vastaan. Tangon tiheys on P ja
poikkipinta-ala 4, ja sen péihin on kiinnitetty joustavat
johtimet. (a) Kuinka suuri ja minké suuntainen virta johti-
messa pitéisi kulkea, etti se leijuisi kentiissd? (b) Laske
virran arvo, kun p = 2.7-1(‘)3kg/m3 , A=100mm>

ja B=200mT .
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4. Johtava sauva ab liukuu metallisia kiskoja pitkin oikealle.
Sauvan pituus on 50.0 cm . Systeemi on sijoitettu sen tasoa vastaan

kohtisuoraan homogeeniseen magneettikenttéin, jonka suuruus on
0.8007 . (a) Laske sauvaan indusoituva sihkémotorinen voima,

kun sauvan nopeus on 7.50 7/ s . (b) Mihin suuntaan virta kulkee
sauvassa? (c) Jos silmukan resistanssi on 1.50 Q (oletetaan
vakioksi), minkd suuruinen ja suuntainen voima tarvitaan, etti sauvan nopeus pysyisi vakiona?

S Fotoni, jonka aallonpituus on 0.04250 nm , siroaa vapaasta elektronista suuntaan, joka muodostaa

kulman 35.0° alkuperdisen kulkusuunnan kanssa. Laske (2) tulevan fotonin energia, (b) sironneen
fotonin aallonpituus ja (c) fotonin energian muutos.
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